

**МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
«УНИВЕРСИТЕТСКИЕ ПРАВОВЫЕ ДИАЛОГИ»,
ПОСВЯЩЕННАЯ 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
ЮРИЯ ДАНИЛОВИЧА ЛИВШИЦА»**

Аннотация. В статье дается обзор Международной научно-практической конференции «Университетские правовые диалоги», посвященной 90-летию со дня рождения профессора, доктора юридических наук, Заслуженного деятеля Высшей школы Юрия Даниловича Лившица, которая проводилась 29 - 30 марта 2019 года. Основной темой пленарного заседания была "Уголовное судопроизводство: традиции и новации".

Ключевые слова: Южно-уральский государственный университет, уголовный процесс, криминалистика, конференция.

29-30 марта 2019 г. при содействии Общественной Палаты Челябинской области в Законодательном Собрании Челябинской области состоялась Международная научно-практическая конференция «Университетские правовые диалоги», посвященная 90-летию со дня рождения доктора юридических наук, профессора, заслуженного деятеля Высшей школы Юрия Даниловича Лившица, стоявшего у истоков юридического образования в ЮУрГУ.



С приветственным словом выступил Председатель Общественной палаты Челябинской области, член экспертно-консультационного совета комитета по

конституционному законодательству, правовым и судебным вопросам и развитию гражданского общества Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, кандидат юридических наук Дубровин Олег Владимирович.

Международная научно-практическая конференция была посвящена одному из ярких звезд отечественной юридической науки, заслуженному работнику Высшей школы, доктору юридических наук, профессору Лившицу Юрию Даниловичу, юбилей которого в марте текущего года отмечала уголовно-процессуальная общественность. Его вклад в создание и развитие уголовно-процессуальной научной школы Южно-Уральского государственного университета (национального исследовательского университета) сложно переоценить. Научные идеи профессора Ю.Д. Лившица, изложенные в его трудах, получили свое развитие в комплексе исследований актуальных проблем развития и совершенствования российского уголовного судопроизводства, осуществляемых как сотрудниками кафедры, так и учеными - процессуалистами России. Результаты этой деятельности нашли свое отражение в статьях и выступлениях участников конференции «Университетские правовые диалоги».

На конференции присутствовало много известных ученых-процессуалистов, приехавших из разных регионов России, Казахстана, Белоруссии: Омска, Томска, Екатеринбурга, Ижевска, Москвы, Уфы, Волгограда, Тулы, Алматы, Минска и других городов.

Исходя из заявленной темы конференции, направления выступлений объединены в семь тематических секций: «Уголовный процесс: традиции и новации», «Криминалистика и судебная экспертиза», «Уголовного, уголовно-исполнительного права и криминологии», «Теория государства и права, конституционное и административное право», «Предпринимательское, конкурентное, экологическое и земельное право», «Реализация и защита права на информацию в трудовых и социальных отношениях», «Гражданское право, семейное право и гражданское судопроизводство».

Поскольку конференция была посвящена юбилею ученого, занимавшегося проблемами уголовного судопроизводства, вполне логично, что пленарное заседание конференции было посвящено традициям и новациям уголовного процесса, судебно-экспертной деятельности и криминалистики.



Выступления участников отличались постановкой актуальных и разнообразных уголовно-процессуальных проблем. Ученых волновали: возможности реализации "новаций" в рамках уголовно-процессуальных традиций (В.А. Азаров), вопросы внедрения цифровых технологий (А.А. Аубакирова), обеспечение прав и законных интересов потерпевших с использованием информационных технологий (С.В. Зуев, А.О. Машовец, Е.Ю. Никифорова), использование в уголовном процессе электронных доказательств (А.М. Баранов), проблемы применения видеоконференцсвязи при производстве допроса (А.В. Казакова), применение технических средств по уголовным делам об экологических преступлениях (А.С. Лукомская). Кроме того, выступления посвящены вопросам обеспечения эффективности уголовно-процессуальной деятельности (О.И. Даровских, Е.В. Дробышева, Е.А. Панчук), применения мер процессуального принуждения и пресечения (Е.А. Зайцева, Л.Г. Татьяна, Р.М. Шагеева, С.Б. Россинский), проблемам процессуального статуса участников уголовного процесса (В.С. Балакшин, Л.В. Виницкий, Р.Р. Гумерова).



Интересным, наукоемким и, в то же время, практикоориентированным было выступление Аминева Ф.Г. на тему "Современные состояние и перспективы развития экспертно-криминалистических учетов в Российской Федерации", в котором уважаемый профессор поднял проблему ДНК-регистрации. Стоит отметить и выступление профессора Сергеева А.Б. с критическим анализом проекта ФЗ № 306504-6.

В ходе пленарного заседания и панельной дискуссии «Уголовный процесс: традиции и новации» рассматривались и другие проблемы уголовно-процессуальной деятельности.

Следует отметить интересные выступления на секциях гражданско-правовой направленности: «Реализация и защита права на информацию в трудовых и социальных отношениях», «Гражданское право, семейное право и гражданское судопроизводство», а также на секции «Уголовного, уголовно-исполнительного права и криминологии».



В рамках работы конференции Юридическим институтом совместно с Научной библиотекой ЮУрГУ проведена выставка литературы "Уголовный процесс: традиции и

новации", на которой представлены информационные материалы, посвященные жизни и деятельности профессора Ю.Д. Лившица, его научные труды, а также научные и учебные труды ученых-юристов Юридического института ЮУрГУ и других ВУЗов, чья научная деятельность связана с профессором Ю.Д. Лившицем и Юридическим институтом, информационные материалы, посвященные ученикам и последователям профессора Ю.Д. Лившица.



30 марта 2019 г. в главном учебном корпусе Южно-Уральского государственного университета состоялось торжественное возложение цветов к бюсту доктора юридических наук, профессора, заслуженного деятеля Высшей школы Юрия Даниловича Лившица его учениками и последователями.



Обзор подготовлен заведующим кафедрой уголовного процесса, криминалистики и судебной экспертизы Юридического института ЮУрГУ (НИУ), к.ю.н., доцентом Г.С. Русман.